      Уважаемые родители !  
Свободное время вместе с детьми можно провести с пользой: виртуальные экскурсии по музеям в период дистанционного обучения:
Московский зоопарк. Дарит всем желающим возможность в онлайн-режиме понаблюдать за большими пандами Жуи и Диндин. Скоро нам обещают трансляции из локаций с борнейскими   орангутанами, равнинными гориллами и белыми медведями.
Московский планетарий. Собрал на своём YouTube-канале огромное количество лекций, которые точно понравятся любителям астрономии и космоса.
Пушкинский музей. Продолжает работать онлайн. Вы можете совершить по нему виртуальную прогулку или найти интересное видео на YouTube-канале. Особенно стоит обратить внимание на плейлист «Дети в музее», если хотите на какое-то время занять ребёнка, скучающего дома.
Третьяковская галерея. Имеет в своём арсенале наполненный разнообразными роликами YouTube-канал и отдельный просветительский портал с онлайн-курсами, записями экскурсий и даже мастер-классами
Оружейная палата. Музей предоставляет множество возможностей знакомства в онлайн-режиме: виртуальный тур по музею, мобильное приложение, которое включает в себя навигацию по экспозиции, аудиогид, информацию о залах и предметах, игры и квесты, ну и, конечно, YouTube-канал.
Государственный Дарвиновский музей. Собрал на своём YouTube-канале множество коротких познавательных видео, которые будут интересны и взрослым, и детям.
«Электротеатр Станиславский» показывает самые знаменитые и успешные постановки: «Сверлийцы» по одноимённому роману Бориса Юхананова, «Идиотология» Клима Козинского по «Идиоту» Достоевского, «Маниозис 1+2», в основе которого трактат Бенедикта Спинозы «Этика». Кроме того, онлайн будут доступны лекции образовательного проекта театра — «Школы современного зрителя и слушателя».
Предлагаем вам  посетить виртуальную экскурсию в музей Победы в Москве. Музей Победы является составной и одновременно основной частью мемориального комплекса Победы на Поклонной горе в Москве. Музейная часть ансамбля включает в себя залы памяти и славы, художественную галерею, шесть диорам («Контрнаступление советских войск под Москвой в декабре 1941 года», «Блокада Ленинграда», «Сталинградская битва. Соединение фронтов», «Курская битва», «Форсирование Днепра», «Штурм Берлина»), а также залы исторической экспозиции и зал встреч ветеранов.
Ссылка на виртуальный тур     https://victorymuseum.ru/newvtour/GLAV.html 

 Предлагаю вам вместе с детьми посетить сайт https://pochemu4ka.ru/  В разделе "Детям о профессиях" вы найдете множество полезных материалов, которые помогут познакомить детей с различными профессиями. Здесь вы найдете и рассказы о профессиях в доступной для маленьких детей форме, и подборку игр, в которые можно играть вместе с детьми, и загадки о профессиях, стихи, а также атрибуты для  сюжетно-ролевых игр. Все материалы вы можете прочитать как на сайте, так и бесплатно скачать для дальнейших занятий. Так же посетив вот этот раздел :https://pochemu4ka.ru/load/detskie_issledovatelskie_proekty/gumanitarnye_nauki/nauchno_issledovatelskij_proekt_moe_genealogicheskoe_drevo/481-1-0-13622 вы сможете посмотреть исследовательский проект «Мое генеалогическое дерево», ведь ни одно дерево не может вырасти красивым и крепким, не опираясь на свои величавые корни. Так и человек не может не знать историю своей семьи.
 Надеюсь, данные разделы вам придутся по душе!
